
Vinohradský
zpravodaj

30.11.2019
Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady

Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz

č. 40/19

http://www.sborvinohrady.cz/


2
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 310 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 259 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Vladimír Klouda

Písně MGC: Sing for Joy

The Star

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Jaroslav Dvořák

Introit: Ž 24,3-4

Společná píseň č.: 49

Přímluvná modlitba: Vlasta Jonczyová

1. čtení z Bible: Martin Holla – Lk 1,68-71 (vsedě)

  Píseň MGC: Hosanna

2. čtení z Bible: Katarína Zaťovičová – Ex 14,21-31 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Kathrin Bujok

Kázání: Marek Jonczy – "Jsem za vodou!"

Píseň MGC: I Don't Know Where I'd Be

Společná píseň č.: 37

Modlitba: Marek Jonczy

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ř 16,27

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jana Hořínková    
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

21.180 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

6.221 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 48% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Marek Jonczy. 
Odpoledne promluví Jana Hořínková. 

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Michal Balcar.

● Dnes v 17:00 jste všichni zváni na studijní KD u Kloudových. Michal 
Balcar bude pokračovat v tématu Historie spirituality.

● Ve zpravodaji naleznete pozvánku na adventní koncert našeho pěveckého 
sboru, který se uskuteční 13.12. Nezapomeňte pozvat své přátelé 
i rodinné příslušníky.

● Nezapomínejte se přihlásit na sborový víkend do kláštera Želiv 8.12.

● Tuto sobotu a celý následující týden chceme prosit o požehnání pro 
účastníky adventního koncertu. Kéž prožijí nejen kvalitní kulturní, ale 
hlavně duchovní večer. Chceme prosit za Denisku Kubíkovou a její rodinu, 
ale i za ostatní nemocné v našem sboře. Modleme se za naši mládež 
a Basement, kteří jsou tento víkend společně na Sázavě. Prosme v duchu Ž 
150.

● Společenské centrum / basement zve: 

– 13.12. se bude v Basementu konat dobročinný bazar oblečení, bot a knih, 
jehož výtěžek půjde ve prospěch ADRy. Pokud byste chtěli přispět nebo 
přijít, více informací naleznete ve zpravodaji.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.
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POZNEJTE PRAVDU A PRAVDA VÁS OSVOBODÍ
Kázání ze soboty 23.11.2019 – br. Michal Balcar

Text: J 8,31-32

30 let svobody
Naše země žije v  těchto dnech velikým výročím Sametové revoluce, které oslavujeme 

pod sloganem: 30 let svobody. Když si připomenete sebe z  doby před 30 lety, o  jaké 
budoucnosti jste snili? Představovali jste si, že naše země bude vypadat tak, jak vypadá? Nebo 
je realita lepší? Či jste spíše rozčarováni? Těch 30 let nám nepochybně přineslo v  mnoha 
ohledech svobodu, ale víme si  s  ní rady? Já jsem všemi deseti za politický systém, který 
máme dnes, oproti normalizačnímu marasmu předtím. Ale jsme opravdu svobodní? Když 
celých deset procent lidí je v  exekuci a mnozí z  nich jsou tak zadlužení, že se svých dluhů 
nezbaví až do smrti? Když je obrovské množství lidí, kteří jsou závislí na různých chemických 
substancích, od alkoholu počínaje přes léky až po tvrdé drogy?

Nejslavnější heslo sametové revoluce znělo: Pravda a  láska musí zvítězit nad lží 
a nenávistí. My svobodu máme, alespoň tu vnější. Já se obávám jiné věci, a sice, že se nám 
ze života vytratila pravda.

Bez pravdy není svoboda
Nejslavnější Ježíšův výrok týkající se svobody je z  8. kapitoly Jana: “Poznáte pravdu 

a pravda vás učiní svobodnými.” Ježíš říká, že život ve svobodě má jednu podmínku: poznat 
pravdu. V roce 1989 nám všem bylo jasné, co je pravda. Potažmo, bylo nám jasné, co je 
lež. Lež byla v  Rudém právu a  v  Československé televizi. Dnes je všechno jinak. Svět ze 
rozmlžil do odstínů šedi a  pravda se v  něm ztrácí. Jenže pokud ji ztratíme, ztratíme 
i svobodu, protože ve lži svoboda není. 

Exodus do svobody
Nepřestane mě fascinovat, jak blízko náš porevoluční život kopíroval příběh Hebrejů, 

kteří byli vysvobozeni z egyptského otroctví. Ten totiž ve vší plasticitě ukazuje, že když někdo 
vyroste v  otroctví, nestane se svobodným člověkem v  okamžiku, kdy mu spadnou okovy 
z rukou. Naopak vítá a vyhledává nového otrokáře, který mu ukáže dobré a zlé a řekne, co 
má dělat. I my jsme měli dojem, že mezi námi jsou ti, kdo přesně vědí kam a  jak. Protože 
nám to říkali a říkali to sebevědomě. Jenže po třiceti letech vidíme, že tápali přesně tak, jako 
všichni ostatní. 
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Hlubší svoboda
Když Ježíš mluví o svobodě, nemá na mysli svobodné volby, ale svobodu od hříchu. To 

je zjevné z následujících veršů: “Amen, amen, pravím vám, že každý, kdo hřeší, je otrokem 
hříchu. Otrok nezůstává v domě navždy; navždy zůstává syn. Když vás Syn osvobodí, budete 
skutečně svobodni.” Hřích je tím hlavním, co nás zotročuje. Je-li hřích naším zotročovatelem, 
pak je ta nesvoboda o to horší, že hřích je v nás. Není to žádný vnější nepřítel. Hřích je naší 
součástí. Křesťanství tedy ukazuje ještě další svobodu, než je ta politická. Svobodu vnitřní. 
Svobodu v Bohu. Pokud je člověk svobodný v Bohu, zůstává svobodný i ve vnější nesvobodě. 
Jeho svoboda potom není závislá na politickém systému, ve kterém žije. 

Mimo své kazatelské práce se zabývám také církevními dějinami a  nepřestávají mě 
fascinovat příběhy lidí, kteří si uchovali vnitřní svobodu navzdory absenci vnější svobody. 
Dokonce i v prostředí, které je natolik nesvobodné, jako je vězení. Mnozí z těch, kdo byli na 
svobodě byli nesvobodní, kdežto mnozí z těch, kdo byli nesvobodní v komunistickém lágru, si 
uchovali svobodu. Ježíš tyhle paradoxy vždycky miloval a  pojmenovával. Jeho pohled je 
jednoduše jiný.

Svoboda je křehká
“Nesvoboda je jednu generaci vzdálená,” zní slavný bonmot Ronalda Reagana. Ten nám 

připomíná, že o svobodu vnější i vnitřní musíme pečovat. Ba i bojovat. Nápis na prezidentské 
standartě zní: Pravda vítězí. Jakoby naznačoval, že se to stane tak nějak samo. Že to prostě 
dobře dopadne. Původně ale zněl: Boží pravda vítězí. Ono to dobře dopadne, pokud 
budeme hledat a  žít Boží pravdu. Ne ji vlastnit, ale podřizovat se jí ve vší pokoře. Pak 
budeme pravdiví a osvobození. 

Boží pravda a Boží láska zvítězí nad naší lží a nenávistí.
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Móda, udržitelnost, charita ... dává ti to dohromady smysl? Jestli se chceš dozvědět víc, 

podpořit dobrou věc a pořídit si něco originálního do svého šatníku nebo knihovny, tak 

doraž na první BASEMENT DOBROČINNÝ BAZAR 

Můžeš se těšit na:

~ pohodovou a přátelskou atmošku 

~ zajímavé knihy a oblečení 

~ diskuze o módě a udržitelnosti 

~ seznámení se s projekty ADRA CZ

~ výbornou kávu a čaj od Mamma Coffe & Double B coffee & tea Praha 

~ občerstvení od Forrest bistro | CesminaBio | Sweet Secret of raw | Loving Hut Czech | 

Bäckerei Prušvic 

~ úsměv a skvělou obsluhu na baru v podání Homeless_Praguee

Jak můžeš přispět?

~ věnovat oblečení, knihy, boty, které ti udělali službu, ale už ti doma překážejí (!nejpozději 

do čtvrtku 12.12. na bar bistRAW & TEA - Raw & Vegan Bistro, Londýnská 30!)

~ dorazit 13.12. na Basement dobročinný bazar, kde si budeš moct knihy, oblečení a boty 

koupit a přispět tak 50 nebo 100 czk

~ říct o Bazaru dalším lidem kolem sebe

Celý výtěžek poputuje na projekt humanitární organizace ADRA CZ
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Robert Řehák, Ph.D
.  

je diplom
at a hebraista. V posledních 

letech sloužil jako kulturní atašé na 
velvyslanectvích ve W

ashingtonu 
D

C a v Tel Avivu. D
louhodobě 

se věnuje m
ezináboženském

u 
dialogu, židovské m

ystice 
a hebrejské onom

atologii. Spolu 
s prof. Stanislavem

 Segertem
 

a Šárkou Bažantovou publikoval 
překlady Rukopisů od M

rtvého 
m

oře. Je autorem
 dvou výstav 

o T. G
. M

asarykovi (včetně jeho cesty 
Svaté zem

ě) a o G
olem

ovi um
ístěné 

ve sklepení W
erichovy vily.

Velký doktorát získal na U
niverzitě 

Karlově v Praze v návaznosti 
na výzkum

 hebrejských jm
en 

s prof. Janem
 H

ellerem
. N

ěkolik let 
studoval judaistiku na Ruprecht-
Karls-U

niversität v H
eidelbergu 

a na H
ebrejské univerzitě 

v Jeruzalém
ě – m

im
o jiné u prof. 

D
avida Flussera. V letech 2000–2005 

působil jako předseda Společnosti 
křesťanů a Židů a 2000–2002 jako 
tajem

ník Centra biblických studií, 
společného pracoviště Akadem

ie věd 
České republiky a U

niverzity Karlovy 
v Praze.

V současné době působí na 
M

inisterstvu zahraničních věcí 
ČR, vykonává funkci soudního 
tlum

očníka jazyka hebrejského 
a věnuje se výzkum

né a přednáškové 
činnosti. Byl jm

enován Zvláštním
 

zm
ocněncem

 pro holocaust, 
m

ezináboženský dialog a svobodu 
vyznání.

Fenom
én G

olem
Fenom

én G
olem

 m
á m

noho velice zajím
avých a m

álo znám
ých aspektů, které vyvstávají 

až při studiu příběhů předávaných po m
noho desetiletí z generace na generaci. Skrze 

letm
é vhledy do tajů židovské m

ystiky zvané קבלה kabala i skrze vyrovnávání se s tvrdou 
realitou každodenního života židovského národa m

ůžem
e vytušit, jaké poselství je skryto 

v příběhu o G
olem

ovi i co je tajem
ství přežití tohoto m

alého národa, který si dokázal 
přes všechna tisíciletí udržet svou jedinečnou identitu. Spolu s hebraistou D

r. R
obertem

 
Ř

ehákem
 podniknem

e výpravu do napínavých legend spojených s rabínem
 Jehudou 

Loew
 ben B

ecalelem
 zvaným

M  מהר''ל מפראג  
aharal m

i-Prag, který prý jednou ve snu 
slyšel záhadou větu složenou z deseti za sebou dle hebrejské abecedy jdoucích slov: אתה 
ata bra golem ברא גולם דבוק החומר ותגזור זדים חבל טורפי ישראל 

 dvuk hachom
er vetigzor 

zedim
 chevel torfe jisrael „Stvoř G

olem
a uhněteného z hlíny a přetneš vazby zlovolníků 

pronásledujících Izrael“. R
abi Loew

 větě porozum
ěl a rozhodl se, že stvoří G

olem
a…

 

Srdečně vás zvem
e na přednášku

dr. Roberta Řeháka

Fenom
én G

olem
v sobotu 14. 12. 2019  od 13.30 hod.  

v kapli sv. Václava v Thom
ayerově nem

ocnici
Vídeňská 800, Praha 4 - Krč
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SBOROVÝ VÝLET – ADVENTNÍ ŽELIV

neděle 8. prosince od 11:00

Program:

 – komentovaná prohlídka 

konventu s kostelem 

Narození Panny Marie, 

ozvláštněná vánoční 

výstavou více než 100 

betlémů

 – komentovaná prohlídka sálu 

České nebe ve 

zrekonstruovaném křídle 

kláštera (dřívější léčebna závislostí)

 – prohlídka ukázkového apartmánu v bývalém sídle opata, které dnes slouží jako hotel

případně komentovaná prohlídka kostela sv. Petra a Pavla v areálu kláštera

Pro více informací: www.zeliv.eu

Doprava: 
vlastními auty (rádi poskytneme až 4 volná místa v našem autě)

Sraz: 
8.12. na parkovišti před klášterem v 10:40 (komentovaná prohlídka začíná v 11:00, 

vzdálenost Praha-Želiv cca 100 km)

Oběd: 
v klášterní restauraci (www.zeliv.eu/klasterni-restaurace/

Vstupné: 
120 Kč / 70 Kč senioři, děti, ZTP

Prosíme o potvrzení Vaší účasti nejpozději do 15. listopadu, a to na e-mail 

dratvova@yahoo.com.

Těšíme se na společně strávené chvíle!

Silvie & Tomáš Chytří
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Jedinému moudrému Bohu buď skrze Ježíše Krista sláva na věky věků. 
Amen.

Český ekumenický překlad

To God only wise, be glory through Jesus Christ for ever. Amen.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
30.11. Vlach Richard
1.12. Moravec Jan
6.12. Svobodov Zdena
7.12. Vonášková-Nováková Jana

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ř 16, 27

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

